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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 005/2023 
29 DE NOVEMBRO DE 2023, 18 HORAS E 30 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 
 
 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro, às 18 horas e 30 minutos, de forma híbrida, 

presencialmente no Hotel Optimum Plaza, na Rua Jeremias de Paula Eduardo, nº. 1580, 

no bairro Centro em Monte Alto/SP e on-line através de videoconferência na plataforma 

Google Meet, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Turismo para a                        

5ª Reunião Ordinária do ano de 2023, cuja lista de presença será comprovada por registro 

fotográfico e de tela neste documento. A Presidente do COMTUR, Janice Fernandes de 

Jesus verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. Agradeceu a presença de todos e 

à anfitriã Caroline Oliveira pela cessão do hotel para o encontro, informou a pauta do dia 

e ratificou a aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária, de 4 de setembro de 2023, que já 

havia sido aprovada pelo grupo oficial de trabalho do COMTUR na plataforma WhatsApp. 

Dando continuidade, a Presidente passou a palavra ao Diretor Municipal de Turismo, 

Renan Cesar Petrasso para a prestação de contas do departamento. Renan iniciou 

agradecendo ao Hotel Optimum Plaza pela recepção do encontro, com o intuito de que 

os conselheiros conhecessem a nova estrutura hoteleira após amplas reformas na 

edificação e fez a apresentação das atividades através de slides que seguem anexos a esta 

Ata e envolveram as seguintes ações: a organização e estrutura da Romaria à Virgem 

Montesina 2023, ressaltando a importância da criação e continuidade do Guia do 

Romeiro, exultando o aumento dos pontos de apoio voluntários e a presença da 

presidente Janice no acompanhamento dos trabalhos. Também prestou um 

agradecimento especial ao Padre Sebastião de Magalhães Viana Jr., que deixa a reitoria 

do Santuário e o Conselho Municipal de Turismo, em virtude de sua transferência como 

Missionário para a Diocese de Cruzeiro do Sul, no Acre. Neste momento, a presidente 

Janice fez a leitura do Comunicado da Chancelaria da Diocese de Jaboticabal, informando 

a transferência do Padre Sebastião pelo bispo diocesano Dom Eduardo Pinheiro da Silva, 

sdb. Na próxima pauta Renan falou sobre o Artesanato, com a aprovação pelo Poder 

Legislativo da Lei Municipal nº. 4.069/2023, de Incentivo ao Artesanato Local, que irá 

beneficiar os artesãos de Monte Alto com iniciativas de apoio e estruturação; o processo 

de criação do Regimento Interno do grupo que está sendo construído por uma equipe 

de trabalho; a participação na 2ª Feira Regional de Artesanato, na cidade de Guariba/SP, 

a aquisição das tags personalizadas para os produtos artesanais e a realização da Feira 

de Artesanato durante o Festival Natal Musical 2023, na Praça Central através de Edital de 

Chamamento Público. O diretor de Turismo também comentou sobre a reportagem do 

Jornal Imparcial sobre o Dia Mundial do Turismo, comemorado em 27 de setembro, 

agradecendo o apoio da imprensa para a promoção do Turismo em Monte Alto. Também 

pautou o evento em comemoração ao Dia das Crianças no Complexo de Museus, a 
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melhoria de sinalização na Rota das Capelas, com a cessão de novas placas à Associação 

de Serras e Trilhas pela Prefeitura de Monte Alto, a realização do evento 2º Ensaio de 

Rock Festival que movimentou o Centro Cívico e Cultural e também os atrativos turísticos 

do município e a participação de Monte Alto por mais um ano na Feira do Empreendedor 

2023 do SEBRAE, com ênfase para o estande “Mais Turismo, Mais Negócios”, que teve a 

vice-presidente do COMTUR, Tatiane Campos como representante oficial do município 

junto da agente de desenvolvimento local do SEBRAE e presidente do COMTUR, Janice 

Fernandes e o estande “Shopping do Empreendedor” que contou com artesãos locais 

com o apoio do município.  Pegando a palavra, Janice reforçou a importância em 

participar do evento e levar o nome de Monte Alto, como forma de networking e de fazer 

com que o município seja reconhecido. Também comentou do quanto se surpreendeu 

pelo reconhecimento das pessoas do trabalho que Monte Alto vem fazendo junto ao 

Turismo à nível estadual e de políticas públicas, sendo comentado e elogiado por figuras 

importantes que passaram pelos estandes. Tatiane também agradeceu pela oportunidade 

e disse se sentir muito honrada representando a cidade em um evento tão grande. Renan 

deu continuidade comentando sobre a liberação dos recursos pelo Governo do Estado 

de São Paulo do MIT 2023, o Festival de Arte Urbana que ilustrou a Turminha do Museu 

no prédio do Conexão Aprendiz, as obras de arte no Centro Cívico e Cultural pelo artista 

e funcionário público Ulisses Zangerolami, a presença do Dineissauro na Passeata de 

Segurança no Trânsito e na Final do Campeonato Brasileiro de Tiro ao Prato no Clube de 

Tiro de Monte Alto, a realização do #TamoJunto, segunda e terceira edições, evento da 

Prefeitura que leva ações nos bairros e o Turismo está presente com atividades dos 

Museus oferecida às crianças, o lançamento do livro e documentário “Memórias da Fé”, 

pelo Instituto Paulista de Cidades Criativas e Identidades Culturais (IPCCIC), de Ribeirão 

Preto/SP que trouxe os potenciais religiosos do município de Monte Alto com grande 

ênfase, as obras para instalação do Letreiro Turístico no Portal de Entrada do Distrito de 

Aparecida de Monte Alto, com emendas impositivas dos vereadores Prof. Thiago Cetroni 

e Dr. Fabricio Nogales (in memorian). Renan também apresentou um panorama das obras 

em andamento na pasta, sendo: a obra encerrada da Praça São Cristóvão, objeto de 

convênio do MIT 2019; as obras em fase final na Casa do Turismo e Complexo de Museus; 

a obra em andamento na Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima com a pausa dos trabalhos em 

vista da decoração natalina; a emissão do Termo de Início de Obra para a Revitalização 

do Centro Cívico e Cultural Dr. Elias Bahdur e a análise de documentos pelo Governo do 

Estado do MIT 2023, denominado Revitalização do Centro Cívico e Cultural Dr. Elias 

Bahdur – Fase 2. O conselheiro José Trindade questionou a situação do MIT 2023, em 

vista dos problemas apresentados na última Reunião Extraordinária quanto ao fato do 

município não ter recebido as informações de apresentação do pleito. Renan esclareceu 

que a municipalidade esgotou todas as possibilidades e que não apurou nenhuma falha 

nos mecanismos de recepção, restando a interpretação que aconteceu um erro interno 

por parte da Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo, mas que ainda 
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assim o município apresentou todos os documentos e conseguiu cumprir os protocolos, 

enquanto dezenas de cidades não conseguiram encaminhar a documentação e ficaram 

sem os recursos do MIT para o ano de 2023. Caminhando para o final do encontro, Renan 

apresentou uma reivindicação que foi atendida pelo Poder Executivo, de retirada dos 

ambulantes da Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima, em frente ao Banco Itaú, ponderando 

que este foi um pedido também do Conselho Municipal de Turismo e levantou uma pauta 

ambiental muito importante pedindo a ajuda dos conselheiros na defesa do assunto, 

tratando-se do projeto de Revitalização do Centro Cívico e Cultural, onde árvores 

precisarão ser retiradas para a execução da obra, que abrigará as crianças que vem com 

as escolas para o Complexo de Museus diariamente e hoje lancham no chão. Renan 

explicou que a Secretaria de Turismo e Cultura irá fazer a compensação de 60 mudas em 

vista das 9 árvores que serão retiradas, no próprio Centro Cívico. Finalizando o encontro, 

o grupo foi convidado para a 3ª Feira Regional de Artesanato e Produtos Regionais da RT 

Raízes do Campo, que acontecerá no dia 9 de dezembro de 2023 em Ribeirão Preto e 

informado que em breve acontecerão as entregas de obra da Praça São Cristóvão e Praça 

Central, cujas datas serão informadas no grupo de trabalho pelo WhatsApp. Renan se 

colocou a disposição para o esclarecimento de dúvidas e entregou um estandarte oficial 

do município à conselheira e proprietária do hotel, Caroline Oliveira, em agradecimento 

pela recepção no espaço. Foi aberto o tempo para a discussão de temas gerais e a 

conselheira Janete Fonseca pontuou sobre a poluição visual nas entradas da cidade, 

preocupada com o aumento do número de outdoors. Renan ressaltou que levantaria o 

conteúdo de leis que tratem deste assunto para a próxima reunião do grupo. Caroline 

expôs sobre a situação das praças e espaços públicos, com o mato alto prejudicando a 

visibilidade da cidade. Renan esclareceu que seria incoerente negar o problema, mas que 

a Prefeitura estava concentrando esforços para melhorar a situação. Uma nova licitação 

de roçagem foi aberta e também aconteceu a troca de gestores da equipe, com boas 

perspectivas para a solução da questão. O conselheiro Fabiano Iori ressaltou em primeiro 

lugar que gostaria de parabenizar a gestão pelos investimentos e sugerir para a Praça São 

Cristóvão o programa de adoção de praças. Renan falou do programa na cidade e da 

tentativa de algumas empresas próximas às praça, como Supermercado Cojiba e K&G 

Construtora, mas sem sucesso. Caroline sugeriu o contato com outras empresas 

montealtenses, como Fugini, Cepêra ou Quinelato e a conselheira Janete sugeriu uma 

tentativa com o Robertinho Carnes. Renan se comprometeu a pesquisar sobre o assunto 

e trazer uma devolutiva no próximo encontro. Por fim, o conselheiro José Trindade disse 

que gostaria de parabenizar a Diretoria de Turismo pela condução dos encontros do 

COMTUR, sempre esclarecendo as dúvidas e mostrando o trabalho que está sendo feito 

pelo Turismo de Monte Alto. Não havendo mais nada a discutir, a presidente Janice 

Fernandes de Jesus agradeceu a participação de todos, disse que o COMTUR está a 

disposição para quaisquer ideias e projetos e a reunião foi encerrada e eu, Renan Cesar 

Petrasso, diretor de Turismo e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder Público, 
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anotei e redigi a presenta Ata, que após apreciada e discutida em caso de inconsistências, 

será assinada pela Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Turismo de Monte Alto. 

Ao final da reunião a conselheira e proprietária do Hotel Optimum Plaza, Caroline Oliveira, 

convidou todos para uma agradável visita nas novas instalações do hotel, apresentando 

as reformas e aquisições e comentando sobre os investimentos realizados, fazendo com 

que Monte Alto tenha um ganho gigantesco no setor hoteleiro e atendimento aos 

turistas. 

 

Monte Alto, 29 de novembro de 2023. 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Diretor Municipal de Turismo/Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA ZOOM MEETING 
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REGISTRO DE PRESENÇA – REUNIÃO PRESENCIAL 
 

 

 

 

 

 

  
Os documentos originais, com as 

devidas assinaturas, encontram-se nos 

arquivos do COMTUR e na sede da 

Diretoria Municipal de Turismo. 

Ata aprovada em 9 de abril de 2024. 


